

Mestský úrad v Prešove
Hlavná 73, 080 01 Prešov

Xxxxxx xxxx
Xxxxx Xxxxx
XXXXXXXXX
XXXXXXXXXX

OD/12842/2024

Bc. Slavomír Pelech
051/3100 226

09. 08. 2024

Oznámenie výsledku prešetrenia petície (PET- 7 - 2024) - odpoveď

Mestu Prešov bola dňa 21. 05. 2024 doručená petícia, ktorou obyvatelia ulíc MDŽ, Sedliackeho povstania a 17. novembra, žiadajú vyriešiť a upozorňujú na zlú dopravnú situáciu vo vnútrobloku v danej lokalite a poukazujú taktiež na zlú parkovaciu situáciu.

Po prešetrení predmetnej petície Vám oznamujem nasledovné:

V tejto lokalite je dopravné značenie realizované v súlade s platnou legislatívou v zmysle projektu „Areál VŠA – Trvalé dopravné značenie – zmena 1“ spracovaného XXXXXXXXXXXX XXXXXX, autorizovaný stavebný inžinier, schváleného Krajským riaditeľstvom PZ, Krajským dopravným inšpektorátom (ďalej len „KDI“) pod spisovým číslom KRPZ-PO-KDI-41-294/2022 zo dňa 28.10.2022. Na základe požiadaviek občanov bola spracovaná nová situácia s dopravným značením, ktorá nebola príslušným dopravným inšpektorátom schválená.

KDI na žiadosť o stanovisko v zmysle § 3 ods. 7 zákona č. 135/1961 o pozemných komunikáciách (cestný zákon) k zmene dopravného značenia na miestnych cestách (uliciach MDŽ a Sedliackeho povstania) zaujala nasledovné stanovisko: *„Vychádzajúc z uvedeného a z hľadiska nami sledovaných záujmov, ktorými sú bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky, KDI Prešov nesúhlasí so zmenou DZ na miestnych cestách podľa návrhu, nakoľko nepovažuje ich zdôvodnenie za relevantné a správne. Existujúci spôsob organizácie dopravy vychádza zo špecifických pomerov dotknutej obsluhy (vrátane zásobovania) a ako verejná mestská komunikácia umožňuje aj pohyb ostatných motorových i nemotorových vozidiel. V prípade jej ďalšej úpravy (napr. z dôvodu potreby zvýšenia bezpečnosti cestnej premávky), je potrebné takýto nárok objektívne preukázať a takúto zmenu organizácie dopravy riešiť komplexne, s prihliadnutím na širšie dopravné vzťahy, na úrovni odborne spôsobilých osôb.“*

Pozemné komunikácie na uliciach 17. novembra, MDŽ a Sedliackeho povstania sú miestnymi cestami vo vlastníctve mesta Prešov. Sú preto verejne prístupnými cestami, ktoré zabezpečujú dopravný prístup v tejto lokalite. V súčasnosti je pripravený projekt regulovaného parkovania, ktorý zahŕňa aj predmetné lokality. Na výjazdovom rokovaní na úrovni poslancov za túto mestskú časť dňa 08. 08. 2024 sme prijali návrh zúčastnených občanov o prehodnotenie existujúceho navrhovaného projektu, zriadenie rezidentských parkovacích miest vo vnútrobloku a návrh dobudovať ďalšie parkovacie miesta v zeleni,

s vytvorením ktorých projektová dokumentácia nepočíta. Mesto Prešov sa bude návrhom zvýšenia počtu parkovacích miest zaoberať.

Regulácia statickej dopravy v tejto lokalite a obmedzenie parkovania nerezidentom, prinesie rezidentom uľudnenie upokojenie a pokles intenzity dopravy na riešených miestnych cestách, a v čase od 16:00 do 08:00 hod. možnosť využívať parkovacie miesta iba držiteľom rezidenčných parkovacích kariet.

Na odporúčanie poslancov výboru mestskej časti č. 4 odbor dopravy, oddelenie parkovania osloví všetkých zástupcov vchodov bytových domov v danej lokalite za účelom ďalšieho prejednávania a odsúhlasenia plánovaných zmien súvisiacich so zavedením regulácie statickej dopravy v zóne č. 5, s navýšením počtu parkovacích miest a so zmenou organizácie dopravy vo vnútrobloku (zachovanie alebo zrušenie prejazdnosti a zachovanie alebo zrušenie všetkých parkovacích miest vrátane miest vyhradených pre ťažko zdravotne postihnutých).

S pozdravom

.....
prednostka MsÚ
v Prešove